

**To:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Cc:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**From:** Ark, T. van (Tamara)  
**Sent:** Fri 9/18/2020 10:35:48 AM  
**Subject:** RE: Consequenties mogelijke aanwijzing 19 september voor de sport  
**Received:** Fri 9/18/2020 10:35:49 AM

Fijn dank!

Verzonden met BlackBerry Work  
 (www.blackberry.com)

---

**Van:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Datum:** vrijdag 18 sep. 2020 12:35 PM  
**Aan:** Ark, T. van (Tamara) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Kopie:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Onderwerp:** RE: Consequenties mogelijke aanwijzing 19 september voor de sport

Als een en ander meer duidelijk is over hoe de maatregelen precies uitpakken, zullen we uiteraard ook zorgen voor Q&A's. Ik verwacht dat dat vanmiddag prima lukt.

Sowieso hebben we nauw contact met NOC\*NSF, VSG en NLActief om dit goed te landen in de sport.

Groeten,  
 (5.1.2e)

---

**Van:** Ark, T. van (Tamara) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Verzonden:** vrijdag 18 september 2020 11:46  
**Aan:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**CC:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl); (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Onderwerp:** RE: Consequenties mogelijke aanwijzing 19 september voor de sport

Dank

Even vraag nog over hoe dit dan landt in de (q en a's voor de persco) en de kamerbrief die daarop meestal volgt  
 Ik snap dat er nog een aantal zaken moet worden uitgezocht dus ben even nieuwsgierig of dat gaat lukken en of ik daar nog wat ik kan betekenen  
 Groet Tamara

Verzonden met BlackBerry Work  
 (www.blackberry.com)

---

**Van:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Datum:** vrijdag 18 sep. 2020 11:40 AM  
**Aan:** Ark, T. van (Tamara) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Kopie:** (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl), (5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl)  
**Onderwerp:** Consequenties mogelijke aanwijzing 19 september voor de sport

Dag Tamara,

Met dank aan de directie Sport hierbij de voorlopig bekende informatie over de maatregelen die in de zes veiligheidsregio's gaan worden genomen. We kunnen dus niet inschatten of er in de verdere uitwerking deze ochtend nog dingen bijkomen die ook impact zullen hebben op de organisatie van sport. Hierbij de inschatting van (5.1.2e) (directie Sport), voorafgegaan door een kleine disclaimer:

### Vragen die ik nog heb

Het is voor mij moeilijk in te schatten wat de consequenties zijn voor de sport. Dat die er zijn, is duidelijk: op en in sportaccommodaties is er al snel sprake van samenkomsten van meer dan 50 personen. (Hoewel ik dit niet met volledige zekerheid kan zeggen, omdat ik nog niet weet hoe 'samenkomsten' juridisch gedefinieerd gaat worden.)

Dat betekent dat er een 'meldplicht' is, waarbij de vraag is door wie aan wie, en wat dat dan verder betekent. Want dat is wat de sport graag zal willen weten. Ook moet er dan een 'toezichthouder' zijn, waarbij dan de vraag wat het betekent dat deze verantwoordelijk is voor de naleving van de regels. Welke consequenties zijn er voor deze toezichthouder als de regels niet worden nageleefd op de sportaccommodatie?

### Inschatting consequenties voor sport

#### Georganiseerde sport

Hoewel ik de precieze bedoeling en uitwerking dus niet ken, is mijn inschatting dat dit in de sport op zich goed geregeld kan worden. In de huidige protocollen is er al een 'aanspreekpunt' (te herkennen aan een hesje) die ook optreedt als contactpersoon in geval er handhavers langskomen. Deze persoon zou dan 'toezichthouder' kunnen worden.

Zoals in de afgelopen maanden is gebleken zal de sport er alles aan doen om het mogelijk te maken dat mensen kunnen blijven sporten. Dat zal hiermee niet veranderen.

In de huidige situatie is het ook al mogelijk voor handhavers om bij niet-naleving op een sportaccommodatie maatregelen te nemen (mensen beboeten, en in extremere gevallen de sportaccommodatie sluiten). Dus misschien is de impact van de voorgestelde maatregelen niet zo groot ten opzichte van de huidige situatie.

Dat gezegd hebbende, is voor mij nu nog te onduidelijk wat er precies wordt bedoeld met 'meldplicht' en 'toezichthouder' en welke plichten dat met zich meebrengt. De sportsector is immers grotendeels een vrijwilligerssector, waarvoor het wel belangrijk is om dat duidelijk te hebben.

#### Andersgeorganiseerde sport

Voor fitness- en sportscholen is het eveneens van belang om te weten hoe de 'meldplicht' moet worden vormgegeven. Bij veel van deze organisaties zal het immers zo zijn dat er meer dan 50 personen tegelijk aanwezig zijn in de sportschool.

De rol van 'toezichthouder' lijkt hier eenvoudiger: dat zal in veel gevallen de manager zijn. Wel is ook hier van belang te weten welke plichten die 'toezichthouder' dan heeft.

In de huidige situatie wordt grotendeels al zo gewerkt, met dien verstande dat een en ander nu lijkt te worden geformaliseerd.

#### Sportevenementen

Bij sportevenementen is evident dat hier meer dan 50 personen bij aanwezig zullen zijn. Deze evenementen worden dus meldplichtig en moeten een toezichthouder hebben.

Dat lijkt geen veranderingen op te leveren ten opzichte van de huidige situatie, waarin evenementen al meld- of vergunningsplichtig waren, en daarbij al moesten aangeven wie verantwoordelijk was.

Groeten,

5.1.2e

Van: 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>

Verzonden: vrijdag 18 september 2020 08:29

Aan: 5.1.2e <5.1.2e@minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minszw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minienw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minezk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@MINSZW.NL>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; Kobus <5.1.2e@nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minocw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minocw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; BZK <5.1.2e@minbzk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minienw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minbzk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@ifv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@Rotterdam.nl>; 5.1.2e [IFV] <5.1.2e@ifv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minbzk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minbzk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minocw.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minezk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minjenv.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minezk.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@politie.nl>; 5.1.2e <5.1.2e@minezk.nl>; 5.1.2e

< 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e - BD/DWJZ/SBR < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e . - BD/DWJZ/JZW  
 < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e .  
 ( 5.1.2e < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e @minezk.nl; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minezk.nl>  
 CC: 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e  
 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>

**Onderwerp:** RE: Mogelijke aanwijzing per 19 september

Dag allen,

Dank voor jullie reacties op het concept. Gisteravond is er bestuurlijk overleg geweest en de inhoud van de maatregelen is breder geworden dan ik eerder had gecommuniceerd. Grofweg gaat het om de volgende maatregelen voor zes veiligheidsregio's:

- Geen nieuwe bezoekers in eet- en drinkgelegenheden vanaf 00.00 uur, de muziek gaat dan ook uit en om 01.00 uur dient de zaak te sluiten.
- Voor alle samenkomsten van per dan 50 personen komt een meldplicht, waarbij ook aangegeven moet worden wie er toezicht gaat houden op de naleving van de regels (er mogen dus wel meer personen zijn op de bijeenkomst zelf)
- Gezelschappen met meer dan 50 personen worden verboden. Voor een definitie van gezelschappen wordt aangesloten bij het spraakgebruik: de persoon of de personen waarmee men samen is, al dan niet in aanwezigheid van anderen die niet tot het gezelschap behoren.

Deze maatregelen worden vandaag ook besproken in de ministerraad en vanavond aangekondigd in de persconferentie.

Er wordt nog hard gewerkt om deze aanpassingen te verwerken in de aanwijzing die vanmiddag om 12.00 uur wordt verzonden naar de zes voorzitters van de veiligheidsregio's. Dit betekent ook dat er geen tijd is voor nog een consultatie op de aanwijzing bij jullie.

Ik kan me heel goed voorstellen dat jullie vragen hebben over wat deze maatregelen betekenen voor de sectoren en hoe dit uitgevoerd moet worden.

Ik zal daarom nog een uitnodiging sturen voor een webex vanmiddag om 13.00 uur om jullie vragen samen met PSC-19, voor zover dat lukt, te beantwoorden.

De versie die straks de lijn ingaat, zal ik jullie toesturen.

Hartelijke groet,

5.1.2e

**Van:** 5.1.2e )

**Verzonden:** donderdag 17 september 2020 09:46

**Aan:** 5.1.2e < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minszw.nl>; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e @minienw.nl; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e  
 5.1.2e < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e . < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @MINSZW.NL>; 5.1.2e  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e  
 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e  
 < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e ) - BZK < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e ) 5.1.5  
 < 5.1.2e @minienw.nl>; 5.1.2e @nctv.minjenv.nl' < 5.1.2e @nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e  
 ( 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e ) - HBJZ  
 < 5.1.2e @minienw.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @ifv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @Rotterdam.nl>; 5.1.2e  
 [[IFV]' < 5.1.2e @ifv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e . 5.1.5  
 < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e . 5.1.5  
 < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>;  
 5.1.2e @minjenv.nl' < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e )' < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e )'  
 < 5.1.2e @politie.nl>  
 CC: 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e )  
 < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e )

5.1.2e ) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: RE: Mogelijke aanwijzing per 19 september

Dag allen,

Zoals gisteren aangekondigd, stuur ik jullie bij deze een concept van de aanwijzing die in kan gaan vanaf 19 september. In dit concept is aangegeven dat de inhoud van de maatregelen nog niet vaststaat en welke elementen nog kunnen wijzigingen. Duidelijkheid hierover komt vanavond. De aanwijzing moet echter vanavond ook worden ondertekend en verstuurd naar de voorzitters waar deze aanwijzing voor gaat gelden. Daarom is in het concept gewerkt met elementen die aangepast kunnen worden afhankelijk van de uitkomst van het bestuurlijk overleg vanavond. Ik hoor daarom graag jullie opmerkingen op deze elementen van de brief uiterlijk vandaag om 12.00 uur.

De volgende versie wordt de lijn in gedaan met dezelfde aandachtspunten als in dit concept.

Hartelijke groet,

5.1.2e

Van: 5.1.2e )

Verzonden: woensdag 16 september 2020 16:02

Aan: 5.1.2e < 5.1.2e @minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minszw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minienw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minezk.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @MINSZW.NL>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @nctv.minjenv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @ifv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @Rotterdam.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @ifv.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minbzk.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minocw.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: Mogelijke aanwijzing per 19 september

Dag allen,

Bij een aantal veiligheidsregio's nemen de besmettingen toe, waardoor aanvullende maatregelen nodig kunnen zijn. Hierover vinden nu gesprekken plaats en morgenavond is er een bestuurlijk overleg. Mocht het inderdaad nodig zijn dat voor een aantal veiligheidsregio's een aanwijzing komt, dan zal deze ingaan per 19 september. Dat is natuurlijk erg kort dag, daarom zal ik morgenochtend wel alvast een concept toesturen, zodat morgenavond de aanwijzing kan worden ondertekend. Gelet op de korte termijnen, wordt het voor morgen een hele korte deadline. Ik verwacht jullie morgen rond 09.00 uur het concept te kunnen toesturen met het verzoek om uiterlijk om 12.00 uur te reageren.

Als jullie vragen hebben, neem dan vooral contact op met mij.

Hartelijke groet,

5.1.2e